

В диссертационный совет Д. 002.09.02
при ФГБУН Институт экономики РАН
117218, Россия, Москва, Нахимовский проспект, 32

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Оганесян Гаяне Рубеновны по теме
«Влияние валютного курса на показатели финансовой стабильности в
России», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика**

Диссертационная работа Г.Р. Оганесян выполнена на актуальную тему, так как в настоящее время все большее внимание уделяется вопросам финансовой стабильности во многих странах, в том числе и в России. В исследовании отмечается, что важной угрозой для финансовой устойчивости российской экономики за последние годы являются такие внешние шоки, как сокращение цен на нефть, санкции против России, рост неопределенности мировой экономики, распространение пандемии коронавируса и т.д. Все эти факторы негативно сказываются не только на финансовой стабильности российской экономики, но и на валютной стабильности, что подробно рассматривается в тексте исследования.

Представленная работа опирается на анализ теоретических и эмпирических исследований российских и зарубежных исследователей по вопросам динамики и моделей валютного курса, подходов к анализу финансовой стабильности, а также роли валютного курса в теоретических моделях финансовой стабильности.

Особую научную ценность и новизну представляют модели векторной авторегрессии и множественной регрессии, на основе которых выявлены основные факторы, которые влияли на динамику обменного курса рубля, а также доказывается значимость влияния показателей динамики и

волатильности валютного курса на показатели финансовой устойчивости (просроченной задолженность и фондового индекса РТС).

Из автореферата следует, что из-за проводимой за последние годы политики инфляционного таргетирования Банк России стал меньше внимания уделять вопросам регулирования валютного курса, несмотря на сохраняющуюся высокую волатильность данного показателя. Автор привел ряд мер, которые могли бы положительно сказаться на финансовой устойчивости, включая введение валютных и кредитных ограничений, расширение мер по регулированию валютного курса со стороны Банка России, контроль над трансграничным движением капитала.

В качестве рекомендации хотелось бы отметить, что более подробное описание мер макропруденциальной политики усилило бы работу. Однако данная рекомендация не снижает общей научной ценности работы.

Исходя из содержания автореферата, представленное диссертационное исследование соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук Положением о присуждении ученых степеней ВАК Министерства образования и науки РФ, а ее автор, Оганесян Гаяне Рубеновна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Заведующий кафедрой экономики и финансов
Института Экономики и Бизнеса
Российско-Армянского университета
(Республика Армения, г. Ереван),
доктор экономических наук, доцент,
Восканян Мариам Амбарцумовна

«14» мая 2021 г.

